# 游戏里结识开火锅店的"富二代

# 女子借网贷填补男友"资金空缺"转账21万元后才发现被骗

本报讯 在王者荣耀游戏中认 识所谓"富二代",对方声称自己 既是网红火锅店老板,又是电竞馆 负责人,不想一场"浪漫网恋"竟 是一场精心设计的骗局。近日, 闵 行公安分局破获一起网恋诈骗案, 目前,犯罪嫌疑人银某因涉嫌诈骗 罪被闵行警方依法采取刑事强制措 施,相关案件正在进一步侦办中。

今年5月,徐女士来到闵行公 安分局鲁汇派出所报案,称自己在

某网络游戏里认识了一名银姓的男 子,骗了自己21万余元。

对方到底是如何骗徐女士的 呢? 经了解, 2022年元旦期间, 徐 女士在一款名为王者荣耀的游戏里 认识了银某,结识后双方联系得十 分密切。在平时交谈中银某经常晒 自己"富裕"的经济条件,声称自 己是5家网红火锅店和两家电竞馆 的负责人, 名下还拥有一部跑车, 这让徐女士觉得银某是一名成功人 士。不久后双方便发展成了恋人关 系,并在上海和山西等地进行线下

交往期间,银某经常以员工工 资未发放、续交火锅店租金、手上 资金周转不开等理由向徐女士借 钱,徐女十也都借给了银某。但随 着借钱次数越来越频繁,徐女十也 不能满足银某的借款需求, 便听信 银某的话,通过网贷继续填补他的 "资金空缺"。前后向银某转账共计

因对方不断借款,已严重影响 到徐女士的日常生活, 2022年7 月,徐女士让银某归还所有借款,

对方再三拖欠,徐女士心中生疑, 马上赶往银某所在地核实他的财产 信息,发现都是虚构的,徐女士觉 得自己可能被骗了, 于是到派出所

根据报案提供的信息,鲁汇派 出所立即组织警力着手开展调查。 通过细致侦察,很快掌握了嫌疑人 的身份信息。在外省警方的帮助 下,办案民警赴外地将所谓的"网 红火锅店老板"银某抓获归案。

到案后,银某承认了自己的作 案事实,对诈骗徐某钱财的行为懊 悔不已,并退赔了部分相关违法所 得。据银某交代,2022年2月,他 从游戏里认识徐女士后,编造自己 '富二代"的身份, 让对方放下戒 备产生好感,借机与徐女士发展成 恋爱关系。交往过程中感觉徐某心 思单纯,比较好骗,银某便从去年 4月开始编造各种理由,向徐女士 骗取共21万元,用于自己购买游

目前,犯罪嫌疑人银某因涉嫌 诈骗罪被警方依法采取刑事强制措 施,相关案件正在进一步侦办中。

# 守护城市安全 他变身化工"活字典"

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 胡铮 张雁宇

在上海消防救援队伍中, 有这样 一群特殊的消防员, 守护着城市安全 和发展的命脉,上海化学工业区北河 消防救援站站长助理赵西传就是其中 一。他说: "我们守护的是整个化 工区,是最后一道防线。当我们出动 的时候, 意味着险情已经发生, 我们 没有退路,只有打赢一条路!'

#### 抉择:没人生来无畏,只 是选择勇敢

2022年6月18日4时28分, 金山区中石化上海石化有限公司化工 部发生火灾。赵西传所在的北河消防 救援站闻警即动,出动全部战斗力量 赶赴现场。

得知现场爆炸情况,他第一时间 通过电台提醒战斗员落实安全防护。 抵达现场后, 又主动请缨带领攻坚组 前往着火点架设移动炮,冷却受火势 影响的罐区。

水带铺设时,现场低洼处的水已 经没过了人的小腿, 但赵西传硬是一 步一步趟了过去,丝毫不顾前方仍有

再次爆炸的危险,圆满完成了处置任 务。3200余起灭火救援行动,参与 营救遇险群众900余人……这一连串 数字背后,是赵西传24年消防生涯 的"军功章

没有人生来无畏,只是有人选择 了勇敢。24年来,赵西传从"小赵" 变成了"老赵",在全总队 3700 余名 国家消防员中, 比他更老的消防员只 有13人。作为支队资历最老的班长。 经验丰富的他主动承担起了 带"的重任。人职24年以来,赵西 传先后培养考学提干20余人,一代 代化工消防人就此薪火相传……

#### 蝶变:从"拼命三郎"到 化工"活字典"

"化工区消防救援支队保卫对象 特殊,更需要我们把工艺弄懂,把流程吃透,把专业做精!"在赵西传看 来,要快速扑灭化工类火灾,就必须 先了解这些化学品的特性

刚开始,对于非科班出身的赵西 传来说, 各类拗口的化学品名称就像 "天书"。但他毫不气馁,从最基础的 知识开始学习,遇到不懂的问题,他 总是拉着厂方技术人员问个不停,并

拿出随身携带的笔记本及时记录, 凭 着这份"打破砂锅问到底"的钻研精 神,赵西传从元素周期表都背不全的 '化学小白"变成了如今对于园区各 类化合物特性如数家珍的"消防专

上海化工区有化工企业 52 家。 涉及易燃易爆危险品 67 种。为了更 有针对性地进行消防救援, 支队为每 一家化工企业量身定制"一厂一策" 的消防救援预案。

为准确描述化工产品的特性 罐区位置及消防救援路线、水源点 等关键信息,赵西传与同事们或爬 上数十米高塔了解罐区分布情况, 或沿着蜿蜒几公里的管廊排摸危化 品运输走向,或深入生产区域掌握 原料产品、工艺流程等灭火救援重 点信息,花了近2年时间将52个工 厂走了个遍。如今,尽管"一厂 策"已全部编撰完成,但赵西传依 旧需要定期到各个厂区开展实地调 研,及时更新情况

不仅如此,赵西传还将化工专业 知识与火场救援经验相结合,参与编 撰了《上海化学工业区企业危化品速 查手册》,这也成了消防员的"工具 书"。

## "做戏"太真 受骗者浑然不知

杨浦警方捣毁3个招工诈骗团伙

□记者 夏天 通讯员 徐嘉庆

本报讯 近日,在市公安 局刑侦总队的指导下, 杨浦警 方成功捣毁3个以高薪招聘为 幌子实施诈骗的犯罪团伙,已 查实涉案金额超20万元,涉及 全国各地 100 余名被害人。目 前,犯罪嫌疑人韦某某等7人 均因涉嫌诈骗罪已被检察机关 依法批准逮捕, 其余 18 名犯罪 嫌疑人被依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。

今年6月,市民黄先生、 周先生相继向杨浦警方报案, 称在求职过程中遭遇诈骗。原 来,他们都是在某网络招聘平 台上看到一则餐饮公司高薪招 聘酒吧调酒师的广告,底薪 6000~7000 元, 若取得相应资 格证书,月薪最高可达2万元。 高收入、低门槛让人心动不已, 两人当即投递了简历。

很快,有一名自称公司招 聘负责人的"李总"打来电话, 通知他们前往公司接受面试。 双方简单交流之后, "李总 对两人都很满意,便告知他们 办理入职手续,并要求每人支 付630元的服装费和培训费,

没想太多,两人交纳了费用。 然而入职后, 两人发现应聘的 调酒师岗位竟变成了销售,底 薪更是没有,就连说好的服装 和培训也始终没有下文,感觉 上当受骗的两人随即报案。

与此同时,又有多名被害 人前来报案,都遭遇了与黄先 生、周先生类似的骗局。为此, 杨浦警方立即成立专案组开展 调查。经讨层层抽丝剥茧, 个以韦某某为首的诈骗团伙浮 出水面。调查中, 专案组还发 \_\_ 现另外两个以同样手法实施诈

7月11日,在充分查明了 犯罪团伙的运作模式和组织架 构后,杨浦警方部署精干警力, 在本市多个区同步开展收网行 动,成功捣毁诈骗窝点3处, 抓获团伙成员 25 名。

到案后, 韦某某等人主动 交代了利用被害人急于求职的 心理,通过网络发布"高薪" 招聘信息,骗取求职者服装费、 培训费的事实。警方表示,该 诈骗团伙的作案手法具有一定 的迷惑性,屡屡得手,诈骗全 国各地被害人百余名。多名被 害人表示, 若不是民警找到他 们,还以为这一切都是真的。

### 酒后下河游泳遇险 幸得消防成功施救

□通讯员 唐郁 记者 王湧 摄影报道

**本报讯** 8月25日晚7点45分左右, 徐汇区消防救援支队接到报警, 称有一名男 子在梅陇路河中呼救。接报后消防队员迅速 赶到现场, 跳入河里快速向男子游去, 在队 友的配合下成功地将男子救回岸边。据男子 描述, 自己在喝酒后有了下河游泳的想法, 没想到游到一半体力不支。消防部门提醒, 人在饮酒后反应变慢,一定要远离危险。



## "预感"自己会中大奖 男子刚兑奖就落网

普陀警方侦破一起盗窃彩票案件

□记者 夏天 通讯员 宋严

本报讯 预感自己会中奖, 男子 刮开价值 1000 元的彩票,果然中了 1250元, 只不过彩票是偷来的, 兑 奖没多久民警就找上了门。近日,普 陀警方在"砺剑 2023"专项行动中, 经缜密侦查,迅速侦破一起盗窃彩票

8月16日23时51分许, 公安分局长寿路派出所接到长寿路某 商场内一彩票点工作人员郭小姐的报

警,她所在的彩票点被人盗走了价值 1000元的彩票。原来, 当天 17时 30 分许,有一男子来到彩票点购买了价 值 500 元的彩票, 现场兑奖后, 又提 出要购买尾号是偶数和尾号是88的 彩票。结果, 当郭小姐按要求寻找彩 票时,这名男子偷偷盗走了柜台上价 值 1000 元的彩票。

接报后警方立即开展相关调查 民警通过现场走访,结合公共视频, 很快发现男子李某有重大作案嫌疑。 8月17日21时,民警在天目中路某 公寓内将李某成功抓获。

到案后, 李某对自己盗窃彩票点 彩票的事实供认不讳。据李某交代, 其于案发当日预感自己会中大奖,便 跑到报警人所在的彩票点买了500元 彩票碰碰运气, 然而兑奖结果却令其 大失所望。不甘心就此作罢的李某, 见彩票点只有报警人一人在管理,顿 时起了贼心……

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗 窃罪已被普陀警方依法刑事拘留,案 件正在进一步侦办中。

## 男子因消费纠纷怒撬生鲜店

盗走两条鱼和数斤猪蹄

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子陈某深夜撬 开生鲜店大门,盗走两条鱼和数 斤猪蹄,而起因竟是之前在店里 买菜时与店员发生了口角,到 案时赃物已被其"一锅端"。近 日,静安警方快速侦破这起人 店盗窃案, 陈某因盗窃违法行 为已被依法行政拘留。

8月17日上午9时许,静 安公安分局芷江西路派出所接 到辖区一生鲜店老板报案,称 店铺昨夜遭窃。经现场盘点, 店里的两条鱼和数斤猪蹄被盗, 价值近 500 元

经查, 当日凌晨3时50分 一名头戴鸭舌帽的男子驾 驶电动自行车来到店门口,下 车后其使用工具将撬开店大门, 讲店后便抄起箩筐和塑料袋, 先是从鱼缸里捞起两条鱼装袋, 后又到存放肉制品的冰柜里装 了一整袋猪蹄后扬长而去。

而该店员工也很快认出该 男子系昨日来买菜并与店员发

生口角的陈某。据该名员工回 忆, 当时陈某一共买了数十元 肉产品,但其结账走后又折返 称刚才交易时金额对不上,试 图再次讨价还价,结果双方由 此发生口角不欢而散。

警方迅速依据该线索迅速 展开调查排摸,并于当日13时 许在中华新路一小区内将陈某 抓获。抓捕过程中,民警发现 陈某已将凌晨偷来的菜全部 下锅",其中还有些吃不完也 被其套上保鲜膜放入了冰箱。

据陈某供述,他在被盗生鲜 店购物后观察周围菜品市价,觉 得这家生鲜店比另外一家菜场 的菜卖得贵一点,认为自己被 "宰了一刀",就回去用"少找零" "短斤缺两"等借口找商家讨价 还价,被拒后怀恨在心的陈某当 晚即实施了报复性盗窃。

事实果真如此吗?警方在 会同相关部门开展进一步调查 过程中并未发现该商户存在非 法经营、恶意抬价等情况, 陈 某的借口不攻自破。